

Από τη δράση του Σωματίου μας

ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΘΡΕΑ»

Ειδικό Αντιπρόσωπο
του Γενικού Γραμματέα
του Ο.Η.Ε. στην Κύπρο
κ. Καμιλιόν, Λευκωσία

Εξοχότατε,

Η επιτροπή του Σωματίου μας διαμαρτύρεται για την πρόσφατη βάρβαρη επίθεση, κακοποίηση και σύλληψη από τις δυνάμεις ασφαλείας και τα κατοχικά στρατεύματα του ψευδοκράτους Ντενκτάς σε αντικατοχική διαδήλωση άοπλων και ειρηνικών γυναικών, και ιερωμένων στην περιοχή Αγίου Κασσιανού, στη Λευκωσία.

Τα γεγονότα εκτυλίχθηκαν στην ουδέτερη ζώνη μέσα στο συλημένο και ερημιζόμενο εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου, μπροστά στα όμματα των οργάνων της ειρηνευτικής δύναμης του Ο.Η.Ε. σε στιγμή μάστιχα που αρχιερεύς τελούσε δέηση για την εξακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων της εισβολής.

Θερμά παρακαλούμε την εξοχότητα σας να ευαρεστήητε να εξασκήσετε την υψηλή επιρροή σας για την άμεση απελευθέρωση των 98 γυναικών και των 10 ανδρών που κρατούνται σαν όμηροι από τους Τούρκους και την αποτροπή στο μέλλον κάθε παράνομης διείσδυσης του Αττίλα στη νεκρή ζώνη που παραβιάζει κατάφωρα τη συμφωνία απαγκίστρωσης και υποσκάπτει αφάνταστα τον κυπριακό διάλογο για επίτευξη συμφωνίας και λύσης του Κυπριακού.

Με εξαιρετική εκτίμηση
Χρ. Πέτσας
Πρόεδρος του Σωματίου

Λευκωσία 24 Ιουνίου 1989.

Γενικό Γραμματέα
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών
Νέα Υόρκη

Εξοχότατε,

Η επιτροπή του Σωματίου μας και όλος ο Ελληνισμός της περιοχής Κυθρέας, διαμαρτύρεται με τον πιο έντονο τρόπο για πρόσφατες ενέργειες του Τουρκοκύπριου ηγέτη κ. Ντενκτάς για εποικισμό της κατεχόμενης Αμμοχώστου με Τουρκοβούλγαρους Μουσουλμάνους που χωρίς αποχρώντα λόγο εγκαταλείπουν τη γενέτειρα τους Βουλγαρία και ζητούν να εγκατασταθούν σε ξένους τόπους που δεν τους ανήκουν.

Η ενέργεια τούτη του κ. Ντενκτάς είναι αντίθετη με τις αποφάσεις και τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου Ασφαλείας που προνοούν την άμεση επιστροφή της Αμμοχώστου στους νομίμους κατοίκους της, τους Ελληνοκύπριους σαν δείγμα καλής θελήσεως για ευόδωση του ενδοκυπριακού διαλόγου για εξεύρεση δίκαιης και βιώσιμης λύσης που να είναι αποδεκτή και από τα δυο ενδιαφερόμενα μέρη.

Η εγκατάσταση Τουρκοβουλγάρων στην Κύπρο δείχνει πέραν πάσης αμφιβολίας τους επεκτατικούς σκοπούς και βλέψεις της Τουρκίας για αλλαγή του δημογραφικού πληθυσμού της Κύπρου σε βάρος του αγτόχθονος ελληνικού στοιχείου με απώτερο σκοπό την κατάληψη και τουρκοποίηση της Κύπρου μας.

Κάνουμε θερμή έκκληση προς τον εξοχότατο Γενικό Γραμματέα του Ο.Η.Ε. κ. Κουεγιάρ να αναλάβει τις ευθύνες του και δράσει άμεσα προς κάθε κατεύθυνση για αποτροπή εποικισμού οποιουδήποτε μέρους της Κύπρου μας, με τη βεβαιότητα πως η ενέργεια σας τούτη θα αποβεί ωφέλιμη στους Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους που όλοι τους θέλουν μια ενωμένη Κύπρο, μια ειρηνική και ευήμε-